

“5·18国际博物馆日”菏泽主会场活动暨市博物馆文物精品展举行 博物馆里探寻菏泽文化根脉

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 昨天是第45个国际博物馆日,主题为“博物馆的未来:恢复与重塑”。当日上午,2021国际博物馆日菏泽主会场活动暨市博物馆文物精品展在市博物馆举行。活动由市文化和旅游局主办,市博物馆承办。

这次活动围绕“博物馆的未来:恢复与重塑”这一主题和博物馆职能和角色,突出博物馆作为“文化中枢”的定位,借市博物馆基本陈列提升改造重新开放之机,汇聚全市各博物馆精品文物展板、文创产品、传统技艺

等。现场分为五个展区:“5·18国际博物馆日”主会场区;菏泽瑰宝:菏泽市文物精品展(二楼东西展厅);各县区、市博物馆文物精品展板宣传展示区;各县区、市文保单位、博物馆文创产品展示区;文创产品手工制作演示区。成武黑陶大师、曹州面人大师、画瓷大师、东明粮画大师现场制作并展示文创产品。

菏泽历史文物精品展,从“祖源探寻”、“堌堆文化”、“大汉溯源”、“古船遗珍”四个单元对菏泽特色历史文化和元代古船进行了系列展示,突出了菏泽

最靓丽的历史片段和文化特色。展览利用了VR、多媒体互动魔墙、视频场景还原、场景复原等现代化展示手段,使观众更直观更清晰地感受传统历史文化、了解历史信息,增强了博物馆展览展示的科学性、严谨性、知识性和互动性。

下一步,市博物馆将更好地发挥宣传教育平台作用,建设更高标准的传统历史文化教育基地、爱国主义教育基地,让更多人了解菏泽历史、感受菏泽文化、提升文化自信,打造菏泽文化名片。



文创产品制作演示区

夜查烧烤摊点,守护清新夜空

菏泽开发区城管“软硬”结合治理烧烤油烟

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 随着夏季来临,气温升高,烧烤市场进入旺季。为了进一步规范城区烧烤行业经营行为,提升城市市容环境,改善环境空气质量,连日来,菏泽市城市管理行政执法支队开发区大队全体总动员,根据市城管局和开发区管委会的工作部署,对全区范围内所有700余户酒店、烧烤店进行了全面排查、整改和提升。

5月18日20时许,正值酒店、烧烤店生意进入高潮期,市开发区城管执法大队兵分两路,相继来到桂陵路烧烤园、中山路便民美食城、府南街等地,对十余家酒店、烧烤店进行了突击检查。

“你这个油烟净化设备使用不达标,净化后的油烟值超过了规定的2.0毫克每立方米。”在桂陵路烧烤园的一户烧烤店,执法人员经过精准专业测量后,向店主出示检测结果。按照有关规定,执法人员向店主下达了整改通知单,并将烧烤底炉予以暂扣处理。店主表示会积极整改,“明天就让设备方过来检修,争取尽快达到标准,随时欢迎你们再来检查。”

随后,执法人员又来到中山路便民美食城,对两家客流量比较大的烧烤店进行了突击检测和检查,未发现油烟排放

不达标情况。

在府南街华平小区东门附近,执法人员发现一商户门前的人行道上支起了两个桌子,六七人正围坐一团喝酒。“你们这么做是不对的,占用了人行道,请回到屋内把酒言欢,不要妨碍大家出行。”在执法人员的帮助下,这些市民将“酒场”移至屋内。执法人员在对府南街多处酒店、烧烤店进行突击检查中未发现油烟超标排放情况,对油烟净化设备使用、后厨布局、卫生状况等问题一一对商户进行了叮嘱。

整个突击检查过程中,执法人员每到一处,均会在店家显眼位置张贴的《饭店巡检整改记录单》上进行记录。“这个记录单不仅记录了店家信息,



还详细记录着巡检人员、巡检日期、存在问题、整改日期等信息。此外,执法人员手中也有一份记录单,每到一处都会记录执法过程、结果。记录单不仅方便执法人员查阅,也能时时提醒商家规范经营,食客就餐也会更加放心。”市城市管理行政执法支队开发区大队工作人员告诉记者。

为了加强酒店、烧烤店管理,市开发区城管执法大队多次召集各烧烤园经营业主开会,宣讲相关法律法规。在执法过程中,对于整改不力、屡劝不听的

商户,执法人员拍照取证并依法暂扣相关经营工具及经营物品。对于拒不整改或店外经营者,发现一处取缔一处,形成常态化管理,从根本上扭转烧烤乱象“难治理,易反弹”的局面。

牡丹晚报全媒体记者了解到,截止到目前,市开发区辖区内所有酒店、烧烤店均在无烟烧烤机的基础上二次安装了高压静电吸附式油烟净化设备。下一步,市开发区城管执法大队将加强巡查,监督业主用好油烟净化器,为守护菏泽清新夜空和市民良好生活环境“站好岗”。



入选2021年度山东省高端品牌新增培育企业名单 菏泽11家企业冲刺高端品牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 5月18日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市市场监督管理局获悉,省市场监管局日前公布《2021年度山东省高端品牌新增培育企业名单》,我市11家企业上榜。

在289家2021年度山东省制造业高端品牌新增培育企业名单中,山东达驰阿尔发电气有限公司、山东成武赛诺医疗器械有限公司、山东东阳成生物科技有限公司、山东铁雄新沙能源有限公司等9家菏泽企业入选。

此外,还有山东银湾物业集团有限公司、国网山东省电力公

司成武县供电公司等2家菏泽企业被纳入2021年山东省服务业高端品牌新增培育企业名单。

下一步,对列入省高端品牌培育名单的企业,市市场监管局将全面加强质量管理、加大政策扶持力度,引导企业树

立品牌发展战略,增强质量品牌提升内生动力,加快打造形成一批更具影响力和竞争力的知名品牌企业,为进一步凝聚品牌发展社会共识、推动品牌建设引领经济高质量发展打下更加坚实的基础。